

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 58 (8030)

Среда, 25 марта 1981 года

Цена 2 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

НА ВСТРЕЧУ
ЛЕНИНСКОМУ
СУББОТНИКУ

КАЖДОМУ —
ДЕЛО ПО СИЛАМ

Трудящиеся шахты «Ленинградская» откликнулись на решение москвичей ознаменовать день рождения В. И. Ленина ударным трудом и активно выйти на Коммунистический субботник. На собраниях, проведенных во всех сменах, горняки высказали решимость 18 апреля трудиться наиболее производительнее. В целом коллектив обеспечит суточную добычу.

Большую работу сейчас проводит штаб субботника во главе с заместителем директора объединения «Ленинградсланец» по производству по шахте «Ленинградская» Б. Д. Карасевым. В деталях все обдумывается, принимаются конкретные меры для того, чтобы каждый рабочий, инженерно-технический работник и служащий, ученик из подшефной школы смог рационально приложить силы.



Энергетик цеха пылеулавливания и вентиляции Владимир Сергеевич Буянов — ветеран цементного завода. Это очень грамотный специалист, много сил и знаний вкладывает в обеспечение бесперебойной работы электроустановок. Пуско-наладка электрофильтров и впоследствии все новшества были внедрены им. Свой богатый опыт Владимир Сергеевич охотно передает молодежи, с которым он особенно умеет контактировать. На снимке рядом с ним Е. Н. Трофимова. Обучаясь в нашем техникуме, производственную практику она проходила на заводе под руководством В. С. Буянова. Теперь она здесь в цехе работает оператором. И по-прежнему рядом наставник.

НА ОСНОВЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

НА НОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

Планом технического перевооружения завода «Сланцы» предусмотрены на 1981—85 годы интенсификация всех производственных процессов, увеличение доли продукции, выпускаемой с государственным Знаком качества, максимальное внедрение АСУТП (автоматическая система управления технологическими процессами).

Намечено провести реконструкцию старых ведущих цехов и строительство новых объектов, внедрить принципиально новую прогрессивную технологию, способную повысить экономический потенциал завода. Будущее завода «Сланцы», его цехов, перспективы и трудности — в центре внимания его тружеников, с гордостью чувствующих свою причастность к его судьбе.

В беседе с нашим общественным корреспондентом начальник технического отдела главный технолог завода, кандидат технических наук А. И. Шульман сказал:

Исследования, которые проводит заводская центральная технологическая исследовательская лаборатория совместно с газогенераторным цехом и институтом сланцев на группе опытных газогенераторов, позволяют наметить пути к интенсификации технологического процесса в газогенераторном цехе, улучшению экономических показателей всего предприятия.

Исследуются конструкции газогенераторов с новой удлиненной топкой, режимы переработки сланца с пониженной температу-

рой дутья, повышенным расходом обратного газа на тонну сланца. Как выяснилось, лучшее распределение теплоносителя за счет добавочных горелок тоже играет немалую роль в интенсификации процесса в газогенераторах. В итоге увеличится выход смолы, повысится ее качество, и одновременно планируется рост производительности генератора на 25 процентов. Увеличение выхода смолы позволит обеспечить производство электродного кокса на базе сланцевой смолы. Реконструкция газогенераторно-

го цеха коснется всех отделений, но будет производиться без остановки цеха, очередями.

— Куда предполагаете использовать генераторный газ в связи с увеличением производительности газогенераторного цеха и сокращением потребления газа в цехе камерных печей?

— В связи с реконструкцией сланцеперерабатывающего производства действительно образуются новые избыточные количества генераторного газа (за счет закрытия печей, возрастания объемов переработки сланца в газогенераторах). Поэтому в 1981 году завершается перевод ТЭЦ на технологию совместного сжигания избытков генераторного газа с измельченным сланцем в топках котлов.

— Какие новые сланцепродукты намечается выпускать в 11-й пятилетке?

— Что касается новой продукции, то намечено строительство комплекса установок по переработке и коксованию смол. Расширится ассортимент готовой продукции завода за счет товаров высшей категории качества, таких как сланцевый электродный кокс, нэрозин (вещество, улучшающее структуру почв), шпалопрпиточное масло.

Задачи, стоящие перед заводом, сложны и весьма трудоемки. Но мы приложим все силы, чтобы решить их в намеченный срок, — сказал в конце беседы А. И. Шульман.

Л. МАНДРЫКА, обществ. корр., ветеран завода «Сланцы».

СОБРАНИЕ АКТИВА

Вчера состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива. Обсуждены итоги XXVI съезда КПСС и задачи Сланцевской городской партийной организации, вытекающие из решений съезда и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. С докладом выступил член бюро обкома КПСС, председатель областного совета профсоюза Б. С. Андреев.

В обсуждении задач участвовали секретарь парткома завода «Сланцы» В. И. Финюгов, бригадир ПМК-102 строительного треста № 63 В. Г. Баранков, мастер цементного завода М. В. Башеев, парикмахер городского производ-

ственного управления бытового обслуживания населения В. Д. Тарануха, инженер регенеративного завода, пропагандист системы политического просвещения Г. С. Иванова, делегат XXVI съезда КПСС, горнорабочий очистного забоя шахты № 3 В. В. Клочков, генеральный директор СПО «Родина» Д. В. Борисов, заведующая горно Т. Н. Хераскова, председатель рабочего комитета профсоюза совхоза «Старопольский» Т. П. Кузнецова, первый секретарь горкома ВЛКСМ А. С. Карпов.

По обсужденному вопросу принято постановление.

Участники собрания партийно-хозяйственного актива направили письмо Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

ГОРОД ТВОЙ — ЗАБОТЬСЯ О НЕМ

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Рейд «Знамени труда»

Один-два дождливых дня — и потемнели городские улицы, заблестели от воды. Но снегу нынче не в пример другим годам много, ждать, что он весь растает от лучей весеннего солнца и дождей пришлось бы долго, а скалывать его вручную трудоемко, хотя в предыдущие годы такую работу и делали жэки.

Как бы упростить очистку дорог и в то же время сделать работу более производительной? Эта мысль не давала покоя многим руководителям, занимающимся коммунальными вопросами. И вот в объединении «Ленинградсланец» изготовили барабан для скалывания льда. Городские улицы начали убирать с помощью нового устройства — «ежа». Эффект оказался налицо: на чистом асфальте не задерживается вода, спокойнее работают водителям — без опаски можно развехаться со встречной машиной, автобусом.

Пока уборка производится только на дорогах, состоящих на балансе ЛПО, но и их в городе немало — 26 километров. Однако о подобном устройстве подумывают уже и руководители других предприятий.

Город красят не только чистые проезжие дороги, пешеходные тротуары, но и ухоженные дворовые территории. Однако некоторые руководители мало заботятся о них, считая, что зимой все огрехи скроет снег. Но вот он начал таять, и показала лицо бесхозяйственность. Огромная территория швейной фабрики в полном запустении. Котельная предприятия в этом отопительном сезоне перешла на жидкое топливо, а возле здания разбросан уголь, дрова, специальных мест для сбора мусора нет. Его сжигают на территории предприятия, что строго запрещено. Вся территория закреплена за главным механиком Ф. С. Чугуновым и комендантом А. Г. Григорьевой, но ни тот, ни другой пока не подадут примера.

Общежитие для студентов подготовительного отделения горного института в поселке первого района шахты «Ленинградская» ремонтировали не один месяц. В этом году был подписан акт о завершении работ с условием, что до 15 марта будет убран строительный мусор от фасадной стороны. Обещание навести порядок дал мастер ремонтно-строительного управления ЛПО «Ленинградсланец» Г. В. Смирнов. Но не учел молодой специалист, что за зиму мусор слежался так, что не только голыми руками,

а и ломом его не возьмешь. Без компрессора тут не обойдешься, а последнего нет. Вот и вышло, что не сдержал слово, придется ответить перед административной комиссией.

Между тем, всего этого могло не быть, если бы строительный мусор и хлам вывозили в процессе ремонта регулярно, не копили до завершения работ.

Едва рейдовая бригада отъехала от общежития, навстречу вышла с дороги группа молодежи с дорожными сумками, портфелями — это студенты спешили к месту нового жительства. Ну что ж, в общежитии их ждал порядок. А вот на территории... Здесь и им есть к чему приложить руки.

С завхозом филиала центральной районной больницы Г. С. Петровым рейдовой бригаде встретиться не удалось, а претензий к нему много: территория лечебного учреждения в антисанитарном состоянии, особенно у котельной, прачечной.

Здание общежития производственного объединения грузового автотранспорта и автомобильной станции находится при въезде на Сланцевское шоссе, словом, на виду, но коммунальные работники ничего не предпринимают, чтобы вывезти мусор, благоустроить территорию вокруг него. Коменданту З. В. Никифоровой придется представить за это перед административной комиссией исполкома горсовета.

Итак, в город пришла весна. Она выявила, что вопросы благоустройства, чистоты и порядка волнуют далеко не всех хозяйственников. Кто-то надеется на коммунистический субботник, мол, в этот день наведем порядок, кто-то еще не думал над этим, а в общем-то времени на раскачку нет. Остается всего один месяц до майских праздников. К этим дням город должен быть ухоженным и помолодевшим. Уже сегодня надо вести работу с жильцами, так как без их помощи не обойтись, заботиться об инвентаре, транспорте и ежедневно убирать территорию.

УЧАСТНИКИ РЕЙДА:

В. РЕШЕТКИН — первый заместитель председателя исполкома горсовета, П. АНИСИМОВ — помощник врача санэпидстанции, Г. СОЛОДСКАЯ — мастер управления жилищно-коммунального хозяйства, А. ПЕЧОРСКИЙ — участковый инспектор ОВД, И. ПЕРМИНОВА.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРОПАГАНДИСТОВ

26 марта в малом зале Дворца культуры в 10 часов состоится семинар пропагандистов начального и среднего звеньев системы партийной учебы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

